



# Вестник

Издаётся с 1 июня 1990 года. 22 июля 2016 года №30 (1301) [www.vestniksr.ru](http://www.vestniksr.ru)

## Что ещё ило



ФОТО Алексея АНДРОНОВА

о районной программе, читайте на стр. 2.

### СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

**Ирина  
Владимирова:**  
**«Быть не рядом,  
а вместе»**

Какие задачи  
ставит перед  
собой молодая  
профессия  
«социальный  
работник»



Объективно все мы когда-то приходим к старости. К какой именно – здоровой, уважаемой, востребованной или же отвергнутой, зависит в основном от нас самих. Так или иначе, но каждому может понадобиться помочь. Заботиться о пожилых жителях деревни Русскинской призвана социальная служба «Содействие», бессменным специалистом которой с 2003 года является Ирина Владимирова.

Молодую женщину, не достигшую даже сорока лет, назвать старожилом деревни как-то язык не поворачивается, однако это так. В Рускинскую её, трёхлетнюю, едё в начале 80-х годов прошлого века привезли из Тульской области родители. В конце 90-х семья переехала в Ноябрьск, когда Ирина перешла в десятый класс, а теперь родители поменяли север на юг – живут в Крыму.

Ирина отучилась в УрГУ на социолога и осталась в Екатеринбурге работать в школе социальным педагогом и учительницей истории. Но так и не привыкла к тому, что люди в городе живут автономно друг от друга: в девятиэтажном доме, где она жила, никто не знал своих ближайших соседей, не то что в деревне – каждого величают по имени-отчеству. Через четыре года вернулась Ирина к родителям в Ноябрьск, пытаясь найти работу по специальности, а тут позвонили родственники из Рускинской и сказали, что есть вакансия руководителя социальной службы. И Ирина, не раздумывая, с удовольствием вернулась в деревню.

*Ириза МАКСУТОВА.  
ФОТО из архива Ирины ВЛАДИМИРОВОЙ.  
Окончание на стр. 9.*

ФОТОКОНКУРС

Под Всёбою

# Ирина Владимирова: «Быть не рядом, а вместе»

Какие задачи ставит перед собой молодая профессия  
«социальный работник»

*Начало на стр. 1.*

В Русскинской с 2001 года работало отделение дневного пребывания пенсионеров «Юравушка», которым руководила Мария Иванова, председатель первичной ячейки районного совета ветеранов войны и труда. Занимались в основном организацией досуга граждан пожилого возраста. С приходом Ирины Владимировой здесь стали вести приём документов на получение льгот, пособий, компенсаций. Через год ОДП переименовали в ОСОН – отделение социального обслуживания населения, а с 2007 года оно стало структурным подразделением филиала Комплексного центра социального обслуживания населения «Содействие» в г.п. Фёдоровский.

Сказать, что эти переименования на сути социальной службы не отразились, будет неправильным. Если начинали с организации кружковой работы для пожилых людей и инвалидов и социально-бытовых услуг на дому, то позже стали оказывать социально-медицинские, психологические, правовые услуги, организовывать летний отдых и оздоровление детей, работать с людьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию. С ростом перечня услуг пропорционально росли и требования к уровню профпригодности соцработников. Будучи очень ответственной и требовательной больше к себе, чем к окружающим, Ирина

входящие в его структуру: Угут, Малооганский, Ульт-Ягун, Локосово, Рускинскую и Фёдоровский. А с 2012 года курировала деятельность отделения срочного социального обслуживания учреждения – 13 территорий Сургутского района! Владимирова – автор и координатор социальных программ, проектов и технологий, в разные годы реализованных сотрудниками КЦСОН «Содействие».

Всем молодым специалистам без исключения первоначально бывает нелегко, и только время, наличие наставников и опыт способны вырастить настоящего профессионала при условии надлежащего стремления к этому.

– Профессия «специалист по социальной работе» сама по себе очень молодая, поэтому на первом этапе было довольно сложно. Ограниченные возможности получения ин-

алкоголизма среди детей, подростков и младёжи авторский проект Ирины Владимировой «Оглянись» получил грант I степени в размере 65 тысяч рублей. Приобретённой тогда оргтехникой соцработники пользуются и сейчас.

– Большую помощь в моем становлении в профессии оказала Галина Фёдорова, которая тогда работала специалистом по социальной защите в администрации. Познакомила с людьми, научила ведению документации. Но я и сама была настырной, рискованной: несмотря на то, что всего полтора года работала по специальности, в 2005 году участвовала в окружном конкурсе профмастерства в Ханты-Мансийске. Было страшно: все конкурсантки из крупных городских центров, другой уровень подготовки, мощная техническая оснащённость, сценические костюмы... Однако



Ирина Владимирова со старшим сыном.

ски каждый десятый. С жителями родовых угодий связь держим по телефону и через родственников. Многие пенсионеры и инвалиды отказываются от социальной помощи, говорят, что за ними ухаживают дети. Но профессиональный уход отличается от домашнего – в силу житейских обстоятельств родственники могут не заметить изменений в состоянии здоровья пожилого человека. Кроме того, при общении со специалистами расширяется их сфера интересов, уходит чувство одиночества. Полноценная жизнь, наполненная позитивными эмоциями, – вот секрет долголетия, – делится профессиональными секретами специалист.

Устроить полноценную жизнь пожилым помогают сотрудники мобильной социальной службы центра, которые приезжают по заявкам: психолог, юрист консультант, специалист по реабилитации инвалидов, инструктор АФК, инструктор по труду. Мобильная служба доставляет средства технической реабилитации инвалидам, подарки ветеранам войны и юбилярам – коренным жителям деревни, продуктовые наборы и наборы предметов первой необходимости гражданам, попавшим в экстремальную ситуацию.

Ирина Владимирова много внимания уделяет семьям с детьми: положение малообеспеченных семей и семей, попавших в



ольше к себе, чем к окружающим, Ирина Владимирова планомерно занималась самообразованием, пропла професиональную подготовку в Российском государственном социальном университете. В итоге имеет три специальности на базе высшего образования: социолог, юрист и специалист по социальной работе.

Сегодня Ирина Александровна является единственным специалистом в БУ «КЦСОН «Содействие» Сургутского района с высшей квалификационной категорией. Это очень значимый результат. Чтобы получить его, необходимо каждые пять лет проходить аттестацию: защитить перед авторитетной окружной комиссией авторскую работу, представить профессиональный опыт – участие в социальных проектах, методические разработки, авторские публикации в отраслевых научно-популярных журналах. Наша односельчанка дважды достойно прошла через это.

С 2007 по 2014 год Ирина Александровна работала в организационно-методическом отделении центра «Содействие». Сначала сопровождала деятельность филиала в г.п. Фёдоровский, включая территории,



Ирина Владимирова, Альбина Шукшина с мамой и старшими детьми.



Альбина Шукшина с подопечным Никитой Напасеевичем Вылла.

## Профессиональный уход отличается от домашнего – в силу житейских обстоятельств родственники могут не заметить изменений в состоянии здоровья пожилого человека.

формации, незначительное число отраслевых СМИ, неразвитая материально-техническая база – всё это, с одной стороны, содержало развитие нашей социальной службы, но, с другой, заставляло искать и находить решения существующих проблем, – рассказывает Ирина Александровна.

К примеру, Ирина Владимирова в 2005 году разработала программу летнего отдыха и оздоровления детей «Страна детства» и получила грант в размере 50 тысяч рублей. На эти средства приобрели велосипеды, компьютер и копировальный аппарат. Через год заняли второе место в окружном конкурсе «Золотое будущее Югры», закрепив опыт подготовки и презентации социальных проектов. В 2010 году в районном конкурсе вариативных программ по профилактике наркомании и

потянула в финал, вошла в семёрку лучших и была награждена в номинации «За челеустремлённость и патриотизм», – рассказывает Ирина Александровна.

Кроме Галины Людвиговны, каждый сотрудник русскинского «Содействия» оставил в душе руководителя неповторимый след. У каждого она училась тому, без чего не обойтись социальному работнику, – заботе о ближнем, милосердию, пониманию ситуации. У Надежды Чистяковой – любимицы бабушек, с золотыми руками и широчайшей душой. У Оксаны Осиповой (Казаковой) – вдумчивого, ответственного специалиста. У Ольги Клепинской, имевшей особый подход к пожилым коренным жителям: она, не зная языка, придумала игру: собирала упаковки разных сортов чая, крупы, макарон, молока, фантики от шоколада и конфет и по картинкам со своими подопечными составляла необходимый набор покупок. У Ларисы Иконниковой, Юлии Юровой, Елены Кривых, Валентины Кирилловой...

Сегодня сотрудником социальной службы является Альбина Шукшина, которая окончила «Школу ухода за тяжелобольными гражданами» Сургутской окружной клинической больницы и при необходимости может оказывать услуги сиделки. Кроме этого, она получает профильное образование. Альбина Александровна – творческий человек: художник, декоратор, мастер-прикладник. Все оформительские работы в социальной службе Русскинской сс.

– Деревня постепенно стареет: уже сегодня пенсионеров более 180 человек – практичес-

уделяет семьям с детьми: положение малообеспеченных семей и семей, попавших в сложную ситуацию, вопросы организации летнего отдыха и оздоровления, трудоустройства несовершеннолетних, раннее замужество девочек ханты находится под её неусыпным вниманием. МКУ «Новое поколение» последние два года не могло организовать подростков из-за отсутствия специалиста по работе с молодёжью. Вопрос был решён благодаря содействию Ирины Александровны, которая считает, что труд в юношеском возрасте дисциплинирует и способствует поиску себя. С начала июля этого года 12 подростков приступили к работе.

Соработники помогают также лицам без определенного места жительства и освободившимся из мест лишения свободы. Эти граждане имеют возможность один раз в месяц получать продуктовый набор, раз в квартал – набор предметов первой необходимости. Каждому свой подход: одному нужна помочь в поиске работы, другому – в оформлении документов. Был случай: в деревне появился и проживал одно время мужчина, глубоко переживавший свое состояние, но боявшийся обратиться к родственникам. Специальные работники Русскинского нашли в Омской области его маму и людей, которые увезли его к родителям.

«Содействие» задействовано и при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Пострадавшим при пожарах, наводнениях выделяются наборы продуктов, организовывается сбор необходимых членам семьи вещей, оказывается содействие в оформлении документов на получение материальной помощи. При необходимости к работе подключаются психолог и юрист консульт филиала в г.п. Фёдоровский.

– В социальной службе не может быть случайных людей. Здесь нужда, горе, переживания, потери, которые надо понять, принять, прочувствовать. С человеком нужно уметь быть не рядом, а вместе: вместе радоваться даже маленьким успехам, вместе молчать о большом горе, – убеждена Ирина Александровна.

Ириза МАКСУТОВА.

ФОТО из архива Ирины ВЛАДИМИРОВОЙ.